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П Р О Т О К О Л 

№ 6  

 
 Днес, 11.04.2024 г., от 16.00 часа, в зала 304 на община Шумен се 

проведе заседание на ПК по „Здравеопазване и социална политика”. 

 

На заседанието присъстваха:  

д-р Валентин Петров               - председател 

д-р Махмуд Аламо       - зам.-председател  

Емне Осман             - член 

Татяна Кипрова                         - член  

Даниела Русева                  - член 

Катя Кайрякова          - член 

Юлия Неделчева                   - член. 

 

На заседанието присъства още: г-жа А. Аспарухова - председател на 

ОбС; г-жа П. Петрова - директор на дирекция „Социална политика и 

здравеопазване; г-н П. Караиванов - общински съветник.   

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК д-р В. 

Петров. 

 

Д-р В. Петров - „Днешното заседание на комисията е по повод 

предложението да бъде удостоен академик Дамян Дамянов с почетния знак 

„Ключ на град Шумен“. Предложението е от група граждани, като по-голямата 

част от тях са известни медицински лица. Аз също съм се включил в 

подписката и подкрепям това предложение. Всички разполагате с материалите, 

има и биографична справка за акад. Дамянов.  

Първо искам да изкажа своето задоволство от това, което виждам, че 

става в ДКЦ  и започнатите профилактични прегледи. От много време говоря 

за профилактика и установявам, че е сложено началото. Бих искал да 

предадете на д-р Хайнова тези профилактики за продължат до края на 

годината в същия или дори в разширен вариант. Защото оценката на 

състоянието на индивида включва не само преглед, а и лабораторни 

изследвания, рентген и т.н. Не говоря случайно. България е на първо място в 

Европа и света по сърдечно-съдова заболеваемост. Почти всеки четвърти човек  

е със сърдечно-съдово заболяване в тази страна. За население от 6 млн. души 

цифрата е голяма, а съвременната медицина позволява много от симптомите да 

бъдат профилактирани. Давам ви думата за коментари по предложението за 

удостояването на акад. Дамянов.“ 

Г-жа Ю. Неделчева - „Моето мнение е, че точно такъв тип личности 

трябва да бъдат номинирани за точно за тази награда. Местен човек, и 

приносът му е….“ 

Г-жа Д. Русева - „Никога не е живял и работил в Шумен.“    
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Г-жа Ю. Неделчева - „Става въпрос, че е от района.“ 

Г-жа Д. Русева - „От с. Драгоево, общ. Велики Преслав.“ 

Г-жа Ю. Неделчева - „Това, което е допринесъл въобще за България е 

показателно.“ 

Д-р В. Петров - „Аз познавам акад. Дамянов лично, от много време. 

Изпращал съм мои пациенти при него, пациенти, които са по-тежки като 

случаи и чиито проблеми са били решавани във възможно най-добрия аспект. 

Много наши специализанти са учили медицинската си квалификация под 

негово ръководство и затова мога само да адмирирам това предложение.“ 

Г-жа П. Петрова - „Акад. Дамян Дамянов е участвал в нашите научни 

конференции, които организира КОЦ съвместно с общината, с международно 

участие. Присъствал е в поне три такива конференции. Участвал е и в други 

конференции, но с историко-научна тематика, които провеждахме на Платото. 

Нашите впечатления, на общината са, че никога не е отказвал да участва в 

мероприятия, които сме организирали на национално и международно ниво.“ 

Г-жа Т. Кипрова - „В периода между 2011 г. и 2020 г. бях в Българския 

лекарски съюз. Виждам от биографичната справка, че през 2018 г. на акад. 

Дамянов е връчена наградата „Лекар на годината“ по линия на Българския 

лекарски съюз, а през 2011 г. му е връчена наградата „Лекар на България“ по 

линия на Министерството на здравеопазването. Тези награди не са му дадени 

случайно. Акад. Дамянов е роден в с. Драгоево, но цялата му кариера е в 

София. С д-р Загорчев сме били на няколко конференции организирани от 

Българския лекарски съюз и както каза д-р Петров, той не само учеше 

колегите, но и разказваше много интересни случаи, казуси, беше много 

ерудиран, много различен. Аз даже не съм и лекар, но адмирации, защото   не 

съм очаквала точно той да бъде номиниран, а е най-заслужил от всички. Eдно, 

че е българин, второ, че е шуменец и трето, че е лекар и това, което е направил 

за медицината и нашите пациенти е повече от това, да даряваш или да 

направиш нещо за град Шумен. Той го е направил за България. Адмирирам и 

поздравявам д-р Петров.“ 

Г-жа Д. Русева - „Първо - не съм съгласна сега да ми бъде даван 

материала и от вчера да бъде свиквана комисията. За да бъда подготвена 

добре, бих искала да се запозная предварително и подробно с предложението, 

да разговарям с някои от хората, които са се подписали и едва тогава да дойда 

на заседание. Вижда се, че е входирано на 11-ти април, а очевидно се е знаело, 

че днес ще бъде входирано.“ 

Д-р В. Петров - „Оставиха ми предложението в офиса и аз се забавих да 

го донеса.“ 

Г-жа Д. Русева - „Можеше да ни го изпратят предварително. Второ - 

това, дали е българин или не е, няма никакво отношение, защото е записано в 

статута, че всеки чуждестранен гражданин и български гражданин може да 

бъде удостоен с това най-високо отличие. Трето - не знам защо до сега никой 

не се сети, че има такова най-високо отличие „Ключ на град Шумен“, и сега 

изведнъж заваляха предложения. Според мен това води до олекотяване на 
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самото отличие. Разбрах, че ще има още едно предложение. На трима човека 

да бъде връчено отличието на 11-ти май, не го приемам. Аз лично имах идеята 

когато беше Ковид-кризата, МБАЛ като юридическо лице да бъде удостоено с 

това най-високо отличие „Ключ на град Шумен“, защото хората бяха 

денонощно в болницата, всички отделения бяха заети и спасяваха човешки 

животи, това, което е дълг на всеки един лекар. Не само на акад. Дамянов, а на 

всеки лекар. Това е задължение като професия. Мисля, че и д-р В. Петров е 

спасил доста човешки животи, бивайки в неговата частна клиника. Поне малко 

време да мине откакто връчим наградата на Фикрет Индже, за да не става 

наградата толкова лека.“ 

Д-р В. Петров - „Тя не е лека в никакъв случай. А  този човек 

заслужава.“  

Г-жа Д. Русева - „Да, но той трябва да допринесе за Шумен. Какво е 

допринесъл за Шумен?“ 

Д-р В. Петров - „Стотици специализанти са отишли при него и са 

специализирали.“ 

Г-жа Д. Русева - „А колко от тях са се върнали в Шумен да работят?“ 

Д-р В. Петров - „Много са се върнали, хирургията е труден занаят.“ 

Г-жа Д. Русева - „Кой например? Просто искам конкретика, за да бъда 

убедена аз. С общи приказки не мога да бъда убедена.“ 

Д-р В. Петров - „Знам за един със сигурност, работи в КОЦ-а, хирург е. 

Това е д-р Михаил Ковачев. Има и други, сигурен съм в това. Следдипломна 

специализация при него са провеждали много хора. Това през годините, през 

които аз съм се занимавал с медицина, ми е известно. Той е далеко от моята 

специалност, но аз имам представа какво значи тази специалност. Тя е 

изключително трудоемка, изключително отговорна. От хирург до хирург има 

разлика, наясно съм с нещата. Човек си прави избора къде да отиде, ако се 

наложи и на никого не пожелавам да попадне на случаен хирург. По това, дали 

олеква наградата - според мен награда не може да олекне. Още нещо искам да 

коментирам - имаше предложения за връчване на четири човека на наградата 

„Почетен гражданин на град Шумен“, но не бяха приети на последната сесия. 

Сега пак трябва да бъдат гледани.“  

Г-жа Д. Русева - „Не, не се гледат повторно. Никога не са гледани втори 

път.“ 

Д-р В. Петров - „Аз тогава гласувах „за“. Едното предложение беше за    

г-жа Милка Гройс. Тя ми беше преподавател по английски език в НЧ „Д. 

Войников“. Сега е на 92 години. Мисля си, нека Бог ми прости за това, което 

ще кажа, но добре е тези награди да се дават на хора, които могат да ги оценят 

и да им се зарадват. Да кажат: „Да, тези хора ме оцениха“. Затова да не се 

бавим, годините вървят. Ако отложим за една, за две години  не се знае дали 

няма да пропуснем да кажем на един човек „Благодаря!“.“   

Д-р М. Аламо - „Вече втори път чувам думата „чужденец“, българин, не 

българин. На сесията миналия път се засегнах. Сега чувам колежката. Мисля, 

че не е редно да се говори така. Аз от 34 години съм тук, български гражданин 
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съм повече от 20 години. Уважавам България, тя ми е втора родина и съм дал 

много. Както България ми е дала много и съм благодарен, аз също съм дал 

много и продължавам да давам. Не е редно да го чувам от колегите общински 

съветници за втори път и наистина се чувствам засегнат. От десет години съм в 

Шумен и съм дал много.“ 

Г-жа Е. Осман - „По същият начин и аз се почувствах засегната от това 

изказване. Пълноправен гражданин съм на тази страна. Това, че се казвам 

Емне, не означава, че нямам еднакви права както всички останали. Не 

познавам акад. Дамянов, но предполагам, че е достоен за тази награда. В 

комисия по култура поискаха да се направят промени в статута. Не знам дали 

акад. Дамянов отговаря на статута, за да бъде внесено предложението?“ 

Д-р В. Петров - „По сега действащият статут отговаря. Ако се правят 

промени в статута, те ще отразят бъдещи предложения.“ 

Г-жа Е. Осман - „Всеки си тежи на мястото, всеки един от нас уважава   

г-н Индже. Ще помоля никой от нас повече да не казва „той е чужденец“. Той 

не е чужденец. Той живее и работи в този град. Аз се засегнах, защото за втори 

път се ползва този израз. Двете предложения са на различно ниво. Единият е 

допринесъл в областта на медицината, другият - в  друга област, но и двамата 

са еднакво ценни. Нека да вземем решение без да се обиждаме.“ 

Д-р В. Петров - „Колеги, много ви моля да бъдете премерени в изразите 

си, защото наистина може да бъдат засегнати хора. Всеки има самочувствие. 

Освен това, щом сме тук на една маса, ние всички представляваме нашата 

страна.“ 

Г-жа Д. Русева - „Бих искала да прочета чл. 20 от статута: „Ключът на 

Град Шумен се връчва на правоспособни български или чуждестранни 

физически лица - държавни, правителствени ръководители или такива на 

международни организации; политически лидери - с международно признание, 

за тяхната дейност по укрепването на световния мир, защитата на човешките 

права и утвърждаването на демократичните ценности; стратегически 

инвеститори - обвързали трайно своята икономическа дейност с икономиката 

на Общината; общественици - с изключителни заслуги за гражданите на 

Община Шумен“. Къде попадаме тук? Като има мотиви, те трябва да са 

обвързани със статута, да отговарят, да кореспондират.“ 

Д-р В. Петров - „Според мен отговаря на статута. Той освен лекар е и 

общественик.“ 

Г-жа Д. Русева - „С изключителна заслуга за гражданите на община 

Шумен?“ 

Д-р В. Петров - „Да. Дано Господ не ви дава да се нарушава здравето ви 

по някакъв начин и да разберете какво значи връщане на здравето!“ 

Г-жа Д. Русева - „Знам много добре д-р Петров, и се обръщаме към 

лекарите, за които сме преценили, че ще ни свършат работа.“ 

Д-р В. Петров - „Ако няма други изказвания, предлагам да приключим с 

дискусията.“ 
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Със 7 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” ПК взе следното 

решение: Подкрепя процедурното предложение за прекратяване на 

дискусията.   

 

 

Г-жа А. Аспарухова - „Не знам д-р Петров, какво ще подложите на 

гласуване, но в закона много точно е написано, че при постъпило предложение 

от граждани, всеки един общински съветник или кмета на общината може да 

внесе докладна записка в посока предложението. Вие сега какво ще 

гласувате?“ 

Г-жа Д. Русева - „Предложението за почетния знак „Ключ на град 

Шумен“ може да се прави само от кмета.“ 

Г-жа А. Аспарухова - „Има депозирано в деловодството предложение и 

по силата на статута, то няма алтернатива.“  

Д-р В. Петров - „Ще предложим на кмета да внесе докладна записка за 

сесията. Ще формулирам следния текст: „Предлага на кмета на община Шумен 

проф. Христо Христов, да внесе докладна записка на следващото заседание на 

ОбС със следното съдържание - удостояване на академик Дамян Н. Дамянов с 

почетния знак „Ключ на град шумен“.“ 

 

С 6 гласа „за”, без „против” и 1 „въздържал се” ПК взе следното 

решение: Предлага на кмета на община Шумен проф. Христо Христов, да 

внесе докладна записка на следващото заседание на ОбС със следното 

съдържание - удостояване на академик Дамян Н. Дамянов с почетния 

знак „Ключ на град шумен“.   

 

 

 Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 16.20 

часа.   

 

  

 

 

 

       ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК: /П/ 

                   /д-р В. Петров/ 

 

 

 

 

 

ПРОТОКОЛЧИК: /П/ 

       /М. Шарбанова/ 


